

СТАРЫЕ ДРУЗЬЯ

Коксохимники — старые друзья тружеников полей, животноводов. Мы шефствуем над совхозом «Приуральский» Верхнеуральского района. Наши трудящиеся можно увидеть и на совхозных полях в самые горячие для сельчан дни — в посевную и уборочную страду, на совхозных постройках.

В прошлом году мы сделали для своих подшефных немало. Реконструировали, к примеру, животноводческую ферму. Практически, из обыкновенного сарая сделали современный механизированный комплекс с раздаткой кормов, механизированной уборкой и т. д. Здесь отлично потрудились бригады слесарей Ш. Ситдинов из кустового ремонтно-механического цеха и мастер В. Гончаров. Наши трудящиеся смонтировали в совхозе установку для сушки зерна, отремонтировали 30 электродвигателей. В прошлом году мы произвели сверх плана 1800 тонн ценного минерального удобрения — сульфата аммония и за счет этого «выкормили» для совхоза 400 тонн. Кроме того, коксохимники изготовили и передали совхозу 78 тонн металлоконструкций, дали 525 тонн угля.

В 1978 году мы строили жилье, правда, в эксплуатации еще не сдали, но дело близится к концу, и вот-вот сельчане получат около 500 квадратных метров площади. Построили также склад минеральных удобрений, водопровод для поливных пастбищ, кормоцех для приготовления витаминизированных гранул.

Мастером на все руки называют в совхозе бригадира слесарей коксохимии М. Гусева. В прошлую уборочную кампанию сели за штурвалы комбайнов и совсем не новичками показали себя в деле машиниста дверцеъемной машины А. Асонов, дверные Т. Агарышев и В. Волков. И днем и ночью колесил по совхозным дорогам с урожаем 1978 года водитель автомашины В. Кузьменко.

В трудных условиях сегодня работает коксохим. Но мы не забываем о наших сельских друзьях. Ибо забота о развитии сельского хозяйства — забота общая, большая работа, которая ведется трудящимися промышленными предприятиями на селе, приносит ощутимые результаты. Сегодня без этого нельзя.

М. ФИЛЯКИН,
председатель профкома
коксхимического
производства.



СОЮЗ СЕРПА И МОЛОТА

23 февраля в левобережном Дворце культуры металлургов собрались на традиционный слет «Серп и Молот» представители металлургического комбината и подшефных сельско-хозяйственных районов — Кизильского и Верхнеуральского. Радужно встречали металлурги Магнитки своих гостей. Всюду слышался смех, шутки, приветствия. Чувствовалось, что встретились старые добрые знакомые, которым есть о чем поговорить, чем поделиться.

Да, дружба металлургов с тружениками полей и ферм Кизильского и Верхнеуральского районов зародилась давно. Еще в 1965 году заключен первый договор об оказании сельчанам шефской помощи коллективом ММК. С тех пор эта дружба крепнет год от года. Работники комбината поставляют в подшефные колхозы и совхозы минеральные удобрения, строительные материалы, металлоконструкции, в цехах комбината обучаются рабочим профессиям представители села. Особенно велика помощь металлургов в горячее для сельчан время — посевную кампанию и уборочную страду. Только в минувшем году на полях Верхнеуральского и Кизильского районов во время уборки урожая работало более трехсот механизаторов и четырехсот подсобных рабочих направленных коллективом металлургического комбината. Металлурги Магнитки оказывали помощь земледельцам и животноводам подшефных районов в строительстве животноводческих помещений, откормочных площадок, в возведении жилищных объектов. В 1978 году магнитогорские металлурги должны были построить 25 сельскохозяйственных объектов и сдать в эксплуатацию 5400 квадратных метров жилья. Фактически же при участии

работников комбината было построено 70 объектов, в том числе проведено строительство и реконструкция 29 животноводческих помещений. А всего в течение года металлурги оказали колхозникам и работникам совхозов подшефных районов материальную помощь на сумму 1 миллион 890 тысяч рублей.

Открыл слет заместитель секретаря парткома комбината Б. Н. Сторожев. Он рассказал гостям Магнитки об истории развития металлургического комбината, об успехах металлургов в минувшем и планах на нынешний год, о перспективах развития флага черной металлургии, сельчане развлеклись по цехам комбината, познакомившись с коллективами шефствующих над ними цехов, ознакомились с производством, рассказали на сменном собрании о своих успехах и планах на будущее.

— Слет этот, — сказал Б. Н. Сторожев, — мы посвящаем золотому юбилею Магнитки.



На сцену поднимаются первооткрыватели города и комбината: Н. И. Загалин, Н. Г. Трофимов, И. Н. Пронин, А. И. Биряко. Их сменяют женщины, ветераны труда, те, чьиими руками в тылу ковалась победа над фашистской Германией в годы Великой Отечественной войны. Среди женщин-металлургов — А. П. Степаненко, заменившая на коксопитательном ушедшего на войну мужа, М. И. Шнейдер, бывшая подручницей сталевара, представительница сельских тружениц — А. Г. Уржумова, Е. В. Каланникова, Е. А. Гаврилова, проработавшие всю войну трактористами на полях Верхнеуральского района, Д. П. Синябрюхова, Е. Я. Зубова, А. К. Харина, А. М. Макарова, И. П. Долганова, А. К. Кручанова — сельские труженицы Кизильского района. А на сцене уже те, кто сражался за свободу Родины на фронтах: животновод совхоза «Ураец» Кизильского района М. Н. Маслов, моторист совхоза «Богдановский» М. В. Андреев, колхозник из «Крас-

ного Урала» А. П. Горячев; бывшие фронтовики, представители Верхнеуральского района: В. В. Шлыгин, Ф. Ф. Кузнецов, Н. Г. Бычков; работники комбината М. Ф. Арбузов, А. А. Прозоров, П. Ф. Закомлистов. Минутой молчания чтят присутствующие память погибших в минувшей войне.

Стало уже традицией, что шефы и подшефные на слете обмениваются сувенирами и приветствиями. Заместитель директора комбината Т. Я. Халезин обменивается с секретарем Верхнеуральского райкома партии В. В. Тюриным и начальником управления сельского хозяйства Кизильского района Н. И. Горбашко памятными сувенирами. В приветствии кизильчан и верхнеуральцев говорится о том, какую помощь оказывают металлурги Магнитки сельчанам, об успехах тружеников села и о их планах на нынешний год: увеличить надой молока, вырастить хороший урожай, сдать больше мяса, шерсти, яиц государству. Всею этого, подчеркивают выступающие, труженики полей и ферм добьются с помощью металлургов Магнитки.

Обращение участников слета зачитывает Герой Социалистического Труда старший горновод В. Д. Наумкин. В нем говорится, что все металлурги и работники подшефных районов отдадут все силы на повышение эффективности и качества труда, выполнение постановления июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, планов четвертого года десятой пятилетки.

В. ХАРЛАНОВ,

На снимках: секретарь партбюро мареновского цеха № 1 И. М. Савинов (крайний справа) беседует с представителями подшефного совхоза «Путь Октября»; делегация совхоза «Богдановский» в пятом листопрокатном цехе.

Фото Н. Нестеренко.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ ВETERANAM ВОЙНЫ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о предоставлении дополнительных льгот участникам Великой Отечественной войны по дальнейшему улучшению их материально-бытовых условий.

Участникам Великой Отечественной войны этим постановлением предоставлены следующие льготы: право на использование очередного ежегодного отпуска в удобное для них время, а также на получение дополнительного отпуска без сохранения заработной платы сроком до двух недель в году; право пользования при выходе на пенсию полклиниками, к которым они были прикреплены в период работы; преимущественное право на обеспечение по месту работы путевками в санатории, профилактории и дома отдыха, а также на прием в садоводческие товарищества, установку телефона, право на получение беспроцентной ссуды на индивидуальное жилищное строительство в том порядке, который предусмотрен для инвалидов войны.

Помимо этого, участникам Великой Отечественной войны предоставлена 50-процентная скидка со стоимости проезда один раз в год (туда и обратно), железнодорожным транспортом, а в районах, не имеющих железнодорожного сообщения, — водным, воздушным или междугородным автомобильным транспортом.

Данные льготы предоставляются военнослужащим, проходившим службу в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии в период гражданской войны и Великой Отечественной войны и во время других боевых операций по защите СССР, партизанам гражданской войны и Великой Отечественной войны, а также военнослужащим и лицам начальствующего и рядового состава органов Министерства внутренних дел СССР и Комитета государственной безопасности СССР, проходившим в период Великой Отечественной войны службу в городах, участие в обороне которых засчитывается в выслугу лет для назначения пенсии на льготных условиях, установленных для военнослужащих частей действующей армии.

Инвалидам Отечественной войны дополнительно предоставлены следующие льготы: право бесплатного проезда железнодорожным и водным транспортом пригородного сообщения и в автобусах пригородных маршрутов; скидку в размере 50 процентов со стоимости топлива для инвалидов I и II групп, проживающих в домах, не имеющих центрального отопления; право на бесплатное зубное протезирование инвалидам III группы.

Инвалиды Отечественной войны I и II групп полностью освобождаются от уплаты сельскохозяйственного налога, налога со строений и земельной ренты.

Основанием для получения указанных льгот является удостоверение участника Великой Отечественной войны или пенсионное удостоверение инвалида войны.

Предоставление дополнительных льгот участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, участникам гражданской войны говорит о постоянном внимании партии и правительства к защитникам Родины.

А. ПОЗДНЯК,
юрисконсульт.

НАШ ОТВЕТ — КОНКРЕТНОЕ ДЕЛО

После июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС в цеховых партийных организациях железнодорожного транспорта прошли собрания коммунистов, были проведены также совещания партийного и хозяйственного актива. Наши трудящиеся с радостью восприняли решение Пленума партии, и конкретным ответом на эти решения были усиление шефской помощи совхозу «Карагайский». Прежде всего, мы наметили программу действий, определили дополнительные мероприятия, которые и были успешно реализованы. Помимо того, что железнодорожниками было

намечено ранее, мы отправили совхозу три вагона сульфата аммония, три вагона труб, много строительных кирпичей, железобетонных изделий, 247 тонн металлоконструкций, изготовили 60 волокуш для вывозки органических удобрений, более 5 тысяч деревянных шпал для строительства домов — из наших шпал сельчане построили три двухквартирных дома. Мы оказали совхозу помощь в ремонте и реконструкции восьми животноводческих помещений: коровников, телятников, кошар — посылали туда людей, помогали строительными материалами. На-

ши подшефные наверняка оценили вклад в укрепление материальной базы совхоза электросварщиков из цеха горного транспорта Галины Михайловны Петровой и Сергея Яковлевича Солодовникова, слесаря Виктора Григорьевича Атаманова. Плодотворно поработали в уборочную страду в совхозе водитель Николай Сергеевич Сидоренко, 50 клеток эверса для содержания телят изготовили плетельщик локомотивного цеха Иван Миксимович Караваевич, начальник механической службы этого же цеха Владимир Захарович Ближнюк и другие товарищи. Очень хорошо

поработала на уборке урожая осмотрщик вагонов Зоя Николаевна Абрамова. Руководство совхоза наградило ее почетной грамотой. Мастер цеха пути Леонид Иванович Женовак умело организовал отгрузку в совхоз шпал.

В общей сложности помощью железнодорожников совхозу в 1978 году в переводе на деньги оценивается при обязательстве 147,9 тысячи рублей в 293,6 тысячи рублей.

Наша помощь совхозу не ограничивается выполнением технических мероприятий, поставками материалов и участием железнодорож-

ников в уборочной кампании. Участники художественной самодеятельности ЖДТ — частые гости сельчан во время полевых работ.

Наша дружба с совхозом «Карагайский» будет крепнуть. На 1979 год железнодорожники наметили большие планы. Будет оказана помощь в строительстве коровника на 800 голов, построим два зерносклада на 1500 тонн, 700 квадратных метров жилья, другие объекты. Определены объемы материальной помощи — совхозу предполагается поставить значительное количество металла, труб, шпал.

И. СОКОЛОВ,
секретарь парткома ЖДТ.